Памятка для родителей

детей-пациентов направляемых на магнито-резонансное исследование

Если лечащий врач Вашему ребенку назначит магнитно-резонансное исследование (далее МРТ), Вам будет необходимо подготовить ребенка к исследованию. Для начала постарайтесь убедиться в том, что Вы можете спокойно и уверенно объяснить своему ребенку, что представляет собой МРТ. Ваша эмоциональная стабильность позволит ребенку довериться Вашим словам и сохранить чувство безопасности непосредственно во время исследования.

Затем спокойно объясните ребёнку, для чего нужна процедура, как выглядит аппарат МРТ и почему нужно будет полежать спокойно, не двигаясь, 20 минут. Если ребёнок сможет (с Вашей помощью) провести это время без движения – обследование будет успешным. 

МРТ (магнитно-резонансная томография) использует магнитное (не рентгеновское) излучение для получения изображения частей тела. Аппарат для МРТ представляет собой цилиндрическую машину с полостью в центре. МРТ сканирование обычно занимает от 20 минут до 1 часа. 

Вы можете оставаться со своим ребенком во время исследования. Однако, если Вы беременны на сроке до 3х месяцев, то Вы должны информировать нас об этом заранее. Если Вашей дочери 12 лет и более, то мы спросим ее о менструациях и вероятности беременности. 

Во время исследования ребенку важно лежать неподвижно. В зависимости от того, какую часть тела ребенка необходимо исследовать, вокруг могут располагаться дополнительные датчики, например, вокруг головы, которые не будут прикасаться к коже ребенка. 

После того, как ребенок займет соответствующее положение на кушетке, ее переместят внутрь сканера, далее медперсонал уйдет в комнату операторов. Во время томографии будет слышен довольно сильные щелчки, шум. Для уменьшения дискомфорта от этих звуков, мы предоставляем специальную защиту для ушей или предлагаем послушать музыку. 

Переговоры с пациентом медперсонал будет вести через переговорное устройство. После завершения исследования кушетка выезжает из МРТ-сканера, и ребенок может уйти. 
Вечером, до МРТ, постарайтесь уложить ребенка спать на 1-2 часа позже обычного. 

В день МРТ разбудите ребенка за 1 час раньше обычного. Постарайтесь, чтобы ребенок не заснул до МРТ. Детям старше 1 года еду можно дать не позже чем за 4 часа до томографии, фруктовые соки или воду можно дать не позже чем за 2 часа до проведения МРТ. 

На процедуру МРТ выберите для ребёнка одежду без металлических элементов (пуговицы, молнии, пряжки и т.п.), непосредственно перед входом в операторский зал МРТ нужно будет снять и вынуть из карманов все содержащие металл предметы (часы, украшения, ручки и т.п.). 

Нельзя в операторский зал МРТ вносить электронные приборы, мобильные телефоны и кредитные карты, т.к. их работа может быть нарушена. Все электронные устройства, которые Вы берете с собой в кабинет МРТ, должны быть выключены.

Непосредственно перед проведением МРТ-исследования Вам необходимо заполнить «Анкету информированного согласия о соблюдении правил техники безопасности при проведении магнито-резонансных исследований».

Удостоверяю, что я ознакомился с Памяткой и понял её содержание.
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